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1. Filogenetski razvoj 
 

Reč filogeneza nastala je od grčkih reči phyllon-rod i genesis-postanak, razviće. 

Ona predstavlja istorijski proces razvića kroz evoluciju jedne vrste, roda ili familije. 

Smatra se da se, pre oko 14 miliona godina, razvitak sisara-primata, u to vreme 

najrazvijenije vrste, kreće u nekoliko pravaca. Jedan od tih pravaca čine antropoidni 

(čovekoliki) majmuni: orangutan, šimpanza, gorila i gibon. Najveću anatomsku sličnost 

sa čovekom imao je šimpanza, a najmanju gibon. Veliki čovekoliki majmuni-hominidi 

(Hominidae) su porodica primata u koju se pored orangutana, šimpanze i gorile ubraja i 

čovek (Homo sapiens). Oni, uz porodicu malih čovekolikih majmuna (Hylobatidae), čine 

natporodicu čovekolikih majmuna hominoida (Hominoidea). Kod te vrste razvijaju se 

određene odlike koje vode ka pojavi čoveka. 

Pre oko 4 miliona godina javlja se vrsta koja koristi stražnje udove za kretanje i 

počinje da izrađuje oruđe. Razvitak se nastavlja znatno brže. Smatra se da je ljudska vrsta 

(Homo sapiens), sa karakteristikama po kojima se razlikuje od drugih živih bića, nastala 

pre oko 100 hiljada godina. Te karakteristike su uspravno kretanje, odvajanje  palca ruke 

od ostalih prstiju, razvijenost mozga i govora. 

Kada govorimo o nastanku čoveka kao vrste, nastanku njegovih karakteristika, 

odlika ponašanja i psihičkog života, govorimo o filogenezi, tj. filogenetskom razvoju 

čoveka. Tri bitna uslova tog razvitka su rad, društveni život i razijenost govora. 

Čovek je živo biće koje se bitno razlikuje od svih ostalih živih bića zato što 

poseduje sposobnost logičkog rasuđivanja, tj. razum. Svi ljudi zajedno predstavljaju 

čovečanstvo ili ljudski rod. 
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1.1. Uloga rada i formiranje ruke 

 

Rad je osnovni činilac koji doprinosi formiranju čoveka kao nove vrste, sa novim 

načinom ponašanja i novim psihičkim životom. Organski preduslov da se pojavi rad kao 

oblik ponašanja ljudi bilo ja postepeno oslobađanje prednjih udova od aktivnosti kretanja 

i njihovo pretvaranje u organe za manipulisanje – ruke. Antropomorfni majmuni su samo 

povremeno koristili prednje udove za manipulisanje, a uglavnom su ih koristili kao i 

stražnje udove, za kretanje. Kod čoveka se prednji udovi potpuno oslobađaju za 

manipulisanje i postaju sve pokretljiviji. Stvaranje i razvijanje ruku značajno utiče na 

razvitak čitavog organizma, a posebno mozga. Rad kao karakteristika aktivnosti čoveka 

postaje uslov za preobražaj anatomsko fiziološke organizacije čoveka, njegovog 

celokupnog načina života, a posebno njegovog psihičkog života. 

 

1.2. Nastanak i značaj govora 

 

Drugi važan momenat u razvitku čoveka jeste razvitak govora i jezika. Do 

razvitka govora doveo je rad. Da bi se uspešno osvarile radne delatnosti i zajednički 

život, formirao se ljudski govor. 

 

1.3. Razvitak psihičkih funkcija 

 

Uz razvitak jezika i radne aktivnosti razvijaju se i psihičke funkcije. Razvija se 

opžanje, učenje postaje sve brže i obimnije, a sve veći značaj dobijaju složeniji umni 

procesi u kojima važnu ulogu ima mišljenje. Koristeći mišljenje, čovek formira 

apstraktne pojmove, može da zamišlja, predviđa, planira i stvara. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
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